



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ

ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail: geoteeam@otenet.gr

Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 21 Ιουλίου 2016

Αριθ. Πρωτ: 453

Προς: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Κατάθεση απόψεων για θέματα που έθεσε η Ο.Κ.Ε. στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε.»

Σχετ.: Υπ. αριθμ πρωτ. 2591/30-06-2016 έγγραφο σας και σχετικό αίτημα του προέδρου της Ο.Κ.Ε.

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών εγγράφων που αφορούν την υποβολή των προτάσεων μας για πληθώρα σοβαρών θεμάτων που απασχολούν την αγορά εργασίας καθώς και την πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών και των Γεωτεχνικών, το Παράρτημα μας θέλει να σας υποβάλει τους κεντρικούς άξονες των προτάσεων του, γύρω από τους οποίους πιστεύει ότι θα πρέπει να κινηθούν οι προτάσεις μας προς την Επιτροπή Ανεξαρτήτων Εμπειρογνομόνων για την Αγορά Εργασίας που έχει συσταθεί, καθώς και οι όποιες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις σχεδιάζονται.

Η χώρα μας διέρχεται μια πολυετή οικονομική κρίση, θύματα της οποίας ως επί το πλείστον είναι οι εργαζόμενοι (μέρος αυτών και οι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί) οι οποίοι με την αποδιοργάνωση των εργασιακών σχέσεων και της αγοράς εργασίας, όλα αυτά τα χρόνια, υπέστησαν μεγάλες μειώσεις μισθών, δυσμενείς εργασιακές συνθήκες, ανεργία, εκ περιτροπής εργασία, μερική απασχόληση, μετανάστευση στο εξωτερικό κ.α. Για αυτούς τους λόγους προτείνουμε τα παρακάτω σε γενικές γραμμές όσον αφορά:

- **Τις συλλογικές διαπραγματεύσεις.**

Πρέπει να επανέλθουν οι ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και η εργασιακή διαιτησία ενώ παράλληλα θα πρέπει να καταργηθεί η σχετική νομοθεσία που επιτρέπει τη σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας που αποδιοργανώνουν τις εργασιακές σχέσεις κι ενισχύουν την αυθαιρεσία των εργοδοτών. Αυτή η άποψη προέρχεται από την εμπειρία που υπάρχει σε όλη την κοινωνία όλα αυτά τα χρόνια προερχόμενη από την αποδιοργάνωση των εργασιακών σχέσεων με την λεγόμενη «απελευθέρωση» της αγοράς εργασίας. Αυτή η άποψη σήμερα είναι κυρίαρχη και στο 88% των Ελλήνων πολιτών όπως αποδεικνύει και η πρόσφατη δημοσκόπηση της Metron Analysis.

- **Τις ομαδικές απολύσεις.**

Όχι περαιτέρω χαλάρωση του καθεστώτος των ομαδικών απολύσεων, το οποίο αντί να προσφέρει προστασία στους εργαζομένους αποτελεί μοχλό πίεσης του εργοδότη προς τους αυτούς. Επιπρόσθετα δεν πρέπει να μειωθεί το ύψος της αποζημίωσης λόγω απόλυσης και τουλάχιστον να διατηρηθούν ως έχουν και αν γίνεται να βελτιωθούν τα δικαιώματα των εργαζομένων κατά την απόλυση τους (ύψος αποζημίωσης, επιδόματα ανεργίας κ.α.).

- **Τον κατώτατο μισθό.**

Ο κατώτατος μισθός θα πρέπει να διασφαλίζει τόσο την αξιοπρεπή διαβίωση του εργαζομένου, όσο και τη δημιουργία κινήτρου απόδοσης στην εργασία του. Οι χαμηλοί κατώτατοι μισθοί σήμερα δεν παρέχουν κανένα κίνητρο απόδοσης στον εργαζόμενο και ταυτόχρονα οδηγούν το επιστημονικό προσωπικό καθώς και αυτό που διαθέτει κάποια εξειδίκευση και κατάρτιση στο να αναζητήσει εργασία στις αγορές του εξωτερικού, προκαλώντας πολλαπλές απώλειες στην Εθνική μας Οικονομία. Απαιτείται λοιπόν βελτίωση του κατώτατου μισθού και όχι περαιτέρω συρρίκνωση του. Επιπρόσθετα θα πρέπει να διατηρηθούν και οι μισθολογικές ωριμάνσεις των εργαζομένων και τα διάφορα επιδόματα (οικογενειακά, αδειας, ανθυγιεινής εργασίας κ.λ.π.) και τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα που δυστυχώς αυτή τη στιγμή υπάρχουν μόνο στον ιδιωτικό τομέα.

- **Τη συνδικαλιστική δράση.**

Αυτή θα πρέπει να είναι ανεμπόδιστη χωρίς νομικά εμπόδια και δυσχέρειες για την άσκηση της συνδικαλιστικής δράσης από τους εργαζομένους. Το απεργιακό δικαίωμα θα πρέπει να είναι κατοχυρωμένο και να μπορεί να ασκηθεί από τους εργαζομένους με αποφάσεις των εκλεγμένων οργάνων τους και όχι από όργανα που δεν μπορούν να συγκληθούν συχνά ώστε να συνεδριάζουν για τρέχοντα θέματα (π.χ. οι γενικές συνελεύσεις). Ακόμα ο συνδικαλισμός (εκπρόσωποι εργαζομένων) θα πρέπει να συνεχίσει να υπάρχει στα διοικητικά συμβούλια επιχειρήσεων και οργανισμών και στα υπηρεσιακά συμβούλια των δημοσίων υπηρεσιών.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.

του ΓΕΩΤΕ.Ε.

Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης